

ABSTRAKT

Arbitráž a mediace se řadí mezi populární procesy využívané při řešení mezinárodních obchodních sporů. Autorka se v předložené diplomové práci zabývá zejména metodami, které mediaci a arbitráž kombinují, a to se zaměřením na proces med-arb s jedním neutrálním.

Med-arb je kontroverzní metodou, která v očích odborné veřejnosti vzbuzuje protichůdné názory. Vzhledem k tomu, že autorka problematiku zařazuje do kontextu mezinárodních obchodních sporů, posuzuje v diplomové práci kromě českého právního řádu i aspekty mezinárodní úpravy nebo zahraničních legislativ. Odkazuje také na data z nedávno publikovaných výzkumů, jakými je například dotazník International Arbitration Survey 2018 zastřešovaný Queen Mary University nebo zpráva Herbert Smith Freehills, Pricewaterhouse Coopers a International Mediation Institute.

V první kapitole se autorka věnuje jednotlivým metodám ADR a jejich možným kombinacím. V druhé a třetí kapitole pak rozebírá pozitiva a negativa, která s sebou metoda med-arb přináší. Mluví o efektivitě procesu, flexibilitě, časové a finanční náročnosti, problematice nestrannosti med-arbitra i střetu zájmů. Ve čtvrté kapitole autorka v návaznosti na předchozí části rozebírá, jak s metodou pracovat a jak co nejvíce eliminovat možné nevýhody. Pozornost je věnována osobě mediátora a rozhodce a požadavkům na jednotlivé role, které v sobě musí nezávislý třetí v procesu med-arbu propojit. Otevírá také otázku, které spory jsou pro metodu vhodné. V této části je dále rozpracována problematika informovaného souhlasu. V páté kapitole autorka rozebírá, jak k metodě med-arb přistupují jednotlivé mezinárodní instituce a zahraniční právní řády. V druhé části se pak věnuje proveditelnosti procesu v českém právním prostředí, a to na praktickém případě- řešení sporu dle pravidel ICC.

Autorka se ztotožňuje s myšlenkou adaptativního způsobu řešení sporu, kdy nabídka ADR metod slouží jako portfolio, z kterého se strany a jejich právní zástupci inspirovaní a navrhnou si individualizovaný proces, jenž nejlépe poslouží jejich konkrétnímu případu.